Pomovästs linjedragningar 2023 - 2027	
Godkända av Pomovästs styrelse 19.6.2023, uppdaterade 7.2.2024 och 23.5.2024

Leader-stödet beviljas enligt prövning. Styrelsen utvärderar ansökan och väljer vilka projekt som skall finansieras på basis av Pomovästs urvalskriterier. Begränsningar har gjorts både då det gäller företags- och allmännyttiga projekt. Linjedragningar bör göras eftersom resurserna är begränsade och för att finansieringen bör styras till projekt som passar in i Pomovästs strategi så att de planerade tyngdpunktsområdena förverkligas.
Valet av projekt styrs av lagar och förordningar samt av Pomovästs egen strategi. Därtill kommer linjedragningar som vi har gemensamma med NTM-centralen och som gäller i hela Nyland.  Se skilt dokument.
Pomovästs egna linjedragningar
Företagsstöd
Café och restaurangverksamhet stöds endast i undantagsfall, tex för att utveckla en service som inte finns i det aktuella området.            
Pomoväst kan stöda företag som med sin egen verksamhet går över till förnybar energi om företagen finns i skärgården, dvs. på en ö utan fast vägförbindelse (Förordning 646/2023, § 37)
Pomoväst kan bevilja stöd för startande av företagsverksamhet i samband med ett ägarbyte då det köpta företaget finns i skärgården, dvs. på en ö utan fast vägförbindelse. (Förordning 646/2023, § 14)

Stödnivå
Vi beviljar investeringsstöd till företag i enlighet med den stöd-% företaget kan få beroende på var det är beläget. (I enlighet med förordning 646/2023, dock så att en förhöjd stödprocent endast beviljas till företag som är belägna i skärgården, dvs på en ö utan fast vägförbindelse).

Startstöd och utvecklingsstöd för företag
Då det gäller företag som i huvudsak har en nätbaserad verksamhet följer vi de linjedragningar vi har gemensamt med Nylands NTM-central och som gäller i hela Nyland. Därutöver tar vi också konkurrenssituationen i området i beaktande även vid behandling av startstöd för nya företagare och utvecklingsstöd för befintliga företag. Tyngdpunkten inom dessa projekt bör ligga på köp av experttjänster, dvs. att man får utomstående kunskap till sitt företag.

Projektstöd
Allmännyttiga utvecklingsprojekt
Stödnivåer
Utgångsläget är 50 % och sedan kan sökande på basis av vissa kriterier få en förhöjd procent, dock max det som finns i förordningen. Stödprocenten kan också vara lägre, tex om det är fråga om ett stort projekt. Om man gör en ”företagsliknande” investering kan man beviljas stöd i enlighet med de stödprocenter som gäller företagsstöd.
Det som kan höja stödprocenten är
· mycket talkoarbete, dvs. minst 30 % av den privata finansieringen (max + 10%)
· mycket samarbete med andra, dvs flera aktörer som jobbar tillsammans (max + 10 %)
· om projektet är till nytta för en stor mängd människor (max + 20 %)
· om man visar på mod att testa något nytt (max + 30 %)
· om det är fråga om ett s.k. småprojekt (max + 20 %)
Stödprocenten kan dock max vara den som finns angiven i förordningen. 

Pomoväst stöder anskaffning av byggnad / byggande av nytt endast i undantagsfall som tex ifall byggnaden är nödvändig med tanke på den verksamhet man bedriver. 
Pomoväst stöder inte anordnandet av enskilda evenemang utan sådana bör vara en del av en större helhet.
